
NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Dutenhofen

Sitzungsnummer 37. Sitzung

Datum Donnerstag, den 02.12.2010

Sitzungsbeginn 19:00 Uhr

Sitzungsende 20:00 Uhr

Sitzungsort Stadtteilbüro Dutenhofen, Zum Seifengraben 12

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Loh, SPD
Stellv. Ortsvorsteher Altenheimer, CDU
Ortsbeiratsmitglied Gerlach, CDU
Ortsbeiratsmitglied Loh, SPD
Ortsbeiratsmitglied Dr. Schmitt, SPD
Ortsbeiratsmitglied Sarge-Höhne, SPD
Ortsbeiratsmitglied Agel, FW
ferner waren anwesend:

AV Loh eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass gegen die
Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden und dass der
Ausschuss beschlussfähig ist

T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
Genehmigung der Niederschrift über die 36. Sitzung des Ortsbeirates des
Ortsbezirkes Dutenhofen am 19.10.2010

Die Niederschrift über die 36. Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes
Dutenhofen am 19.10.2010 wird anerkannt.
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TOP 2
Beratung des Entwurfs des Haushaltsplanes 2011

TOP 3
Vorgesehene Sitzungstermine 2011

TOP 4
Mitteilungen des Magistrates

TOP 5
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Genehmigung der Niederschrift über die 36. Sitzung des Ortsbeirates des
Ortsbezirkes Dutenhofen am 19.10.2010

Die Niederschrift über die 36. Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes
Dutenhofen am 19.10.2010 wird anerkannt.

TOP 2
Beratung des Entwurfs des Haushaltsplanes 2011

Oberbürgermeister Wolfram Dette  gibt einen Überblick zum Haushaltsplanentwurf 2011.
Der Ergebnishaushalt weist einen Fehlbedarf von 6,3 Mio € aus. Das
Konsollidierungskonzept greife. Die Gewerbesteuereinnnahmen liegen allerdings noch
weit unter dem Niveau der Vorjahre.Zu dem Finanzhaushalt weist der Oberbürgermeister
auf ??????Das sei der höchste Investitionsvolumen der Stadt Wetzlar in einem Jahr in
Höhe von 33,7 Mil. € hin. Er erwähnt die größten Maßnahmen. Die Investitionen seien
auch im Hinblick auf den Hessentag 2012 in Wetzlar erforderlich.

Alsdann weist dann der Ortsvorsteher auf die vorliegende Übersicht über den
Haushhaltsplan 2011 für den Stadtteil Dutenhofen hin. Zunächst ruft er die einzelnen
Seiten des Ergebnishaushaltes 2011 auf. Zu den Ansätzen Finanzhaushalt stellt sich
nochmals die Frage der Heranziehung der Anlieger zu den Verlegungsarbeiten von
Straßenbeleuchtungskabeln in der Gießener Straße und Berlinstraße. Dazu teilt der
Oberbürgermeister mit, dass nach Prüfung des Rechtsamtes die Anwohner in der
Gießener Straße derzeit nicht an den Kosten beteiligt würden. Eine entsprechende
Umlage erfolge bei einem späteren Straßenausbau. Bezüglich der Heranziehung der
Anlieger in der Berlinstraße prüfe das Rechtsamt noch. Der Ortsbeirat wird nach
Abschluss der Prüfung von dem Ergebnis unterrichtet werden. Unter Hinweis auf den
weiteren Ausbau der Bahnhofstraße teilt der Oberbürgermeister mit, das Planungsmittel
im Haushaltsplan 2011 nicht zur Verfügung gestellt werden. Wegen Überlastung des
Fachamtes können die Planungen 2011 nicht erfolgen.

Der Ortsbeirat nimmt alsdann einstimmig die vorgelegte Übersicht sowohl im
Ergebnishaushalt als auch im Finanzhaushalt für das Jahr 2011 zustimmend zur Kenntnis.
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Auf die Frage des behindertengerechten Ausbaus der Fußgängerampel Gießener Straße
teilt der Oberbürgermeister mit, dass für den Haushalt 2011  € 30.000,-- vorgesehen sind.

Der Ortsvorsteher und Oberbürgermeister Wolfram Dette sprechen danach dem
anwesenenden ehemaligen Ortsbeiratsmitglied Edgar Weber, der inzwischen durch
Wohnortwechsel ausgeschieden ist einen Dank für seine 12-jährige Mitarbeit im Ortsbeirat
aus. Der Ortsvorsteher weist auf die gute Zusammenarbeit mit dem langjährigen
Fraktionsvorsitzenden der SPD-Fraktion im Ortsbeirat hin. Oberbürgermeister Wolfram
Dette hebt noch einmal die Bedeutung dieser ehrenamtlichen Tätigkeit hervor. Beide
wünschen Herrn Weber für die Zukunft alles erdenklich Gute.

TOP 3
Vorgesehene Sitzungstermine 2011

Änderungswünsche zu dem vorgesehenen Terminplan werden nicht vorgetragen.

TOP 4
Mitteilungen des Magistrates

Bushaltestelle Linie 11 im Bereich der Wellergasse
Der Ortsvorsteher gibt Kenntnis davon, dass am 03.12.2010 um 10.00 Uhr ein Ortstermin
mit Bürgermeister Lattermann und dem Geschäftsführer der Wetzlarer Verkehrsbetriebe
stattfindet. Es sei vorgesehen, mit dem neuen Fahrplan ab 12.12.2010 eine Bushaltestelle
in diesem Bereich in die Linie 11 zu integrireien.

Beseitigung der Feuchtschäden Altes Rathaus
Es wird vom Büro des Baudezernenten mitgeteilt, dass die Arbeiten am 01.11.2010
begonnen wurden. Als Ausführungszeitraum sind vier Wochen veranschlagt.

Fluglärm Flugplatz Lützellinden
Hier wird von der zustänigen Genehmigungsbehörde, dem RP in Kassel mitgeteilt, das
nach dortigem Kenntnisstand die mit der letzten Genehmigung vom 25.07.2006
gemachten Auflagen seither eingehalten worden sind. Eine Kopie der Genehmigung wird
dem Ortsbeirat vertraulich zur Kenntnis gegeben. Sollte es hier zukünftig zu weiteren
Beschwerden aus der Bevölkerung kommen, müssten detaillierte Angaben bezüglich der
Beschwerden (Tag, Zeit und Vorfall) mitgeteilt werden. Es danach kann die
Genehmigungsbehörde tätig werden.

Außenanlage Firmengelände Marmor-Line; Grünordnerische Auflagen
Hier wurde die Nachfolgerfirma des ehemaligen Eigentümers Ulrich Theis in Malaysia
angeschrieben, von dort ist seither keine Reaktion erfolgt. Nach Prüfung durch das
Rechtsamt kann nur der Eigentümer als Rechtsnachfolger zur Erfüllung der Auflagen
herangezogen werden.

Filialkonzept der Deutschen Post; hier: Standort Dutenhofen
Der Magistrat der Stadt Wetzlar gibt dem Ortsbeirat ein Schreiben der Deutschen Post .-
Service Niederlassung- vom 03.11.2010 zur Kenntnis. Danach wird zum 13.01.2011 in der
Industriestraße 2 (Globus) eine zusätzliche kleine Partnerfiliale der Deutschen Post
eingerichtet. Dort können z. B. Briefe und Paketmarken, Einschreibemarken, Plusbriefe
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und Pakets gekauft, sowie verschiedene Dienstleistungen, sowie die Aufnahme von Brief-,
Paket- und Expresssendungen, Auskünfte zu Produkten und Service, Portoermittlungen,
Telefonbuchausgabe usw. in Anspruch genommen werden. Mit dieser Neueinrichtung
unterstreicht die Deutsche Post ihr Bekenntnis zu Sicherstellung einer flächendeckend
angemessenen Postversorgung. Eine Veränderung der derzeitigen Filiale in der
Münchholzhäuser Straße stehe nicht an.

Fußweg Ausgang Garbenheimer Straße Dutenhofen
Hier wird von dem Ordnungsamt Straßenverkehrsbehörde mitgteteilt, dass man nicht
beabsichtige eine Beschilderung für ein Verbot für Reiter dort anzubringen.

Der ablehnenden Stellungnahme so Ortsvorsteher Loh hat er sich nicht anschließen
können. Er hat einen weiteren Brief an den Oberbürgermeister am 25.11.2010
geschrieben. Eine Antwort darauf bleibt abzuwarten.

TOP 5
Verschiedenes

Das Planungs- und Hochbauamt der Stadt Wetzlar hat im Ortsbeirat für Reperaturen der
bestehenden Einbauküche in der Sporthalle eine Rechnung in Höhe von € 1.399,57
vorgelegt. Bereits in der vorausgegangenen Sitzung hat der Ortsbeirat einstimmig
beschlossen, für die anstehenden Veränderungen in der Einbauküche der Sporthalle aus
Mitteln des Vertrages der Firma Lahn-Waschkies € 1.400,00 für eine neue
Geschirrspülmaschine zur Verfügung zu sstellen, da die Kostenrechnung für diese
Geschirrspülmaschine  ??? anteiligen Betrag nicht ausgewiesen hatwird auf Empfehlung
des Planungs-und Hochbauamtes nunmehr beschlossen, die vorliegende Rechnung der
Fa. Förster in Höhe von µ€€€
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